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Нові технології підтримки льотної придатності повітряних суден 

(ПС) на основі використання Інтернету речей (IoT) вимагають вибору 

критеріїв оптимізації. 

Критерій оптимізації "К" вибирають з умови забезпечення 

мінімальних питомих витрат, пов'язаних з експлуатацією виробів, або 

максимуму ефекту на одиницю витрат [1]: 

 

 

 

                              (1) 

Цей критерій оптимізації “К” включає окремі випадки 

найпоширеніших із критеріїв оптимізації (коефіцієнт готовності, коефіцієнт 

технічного використання, питомі витрати, мінімум сумарних витрат). 

Враховуючи специфіку повітряного транспорту, де превалює вимога 

забезпечення безпеки польотів, для більшості виробів ПС при оптимізації 
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за вартісними критеріями необхідно, щоб забезпечувалися вимоги заданих 

рівнів безпеки польотів ПС. В результаті критерій можна представити у 

вигляді: 

                          QRi(t, Δt) ≤ Q*
Ri (t, Δt),                     

                Cуд.экс.→  Cmin   или  Kг →  Kгmax.,                                             (2) 

Для використання як критерій оптимізації (2) необхідно отримати 

аналітичні залежності, що пов'язують витрати на реалізацію керуючих 

впливів та величини збитків від втрати працездатності, з експлуатаційними 

характеристиками та параметрами режиму технічного обслуговування (ТО) 

ПС.                                               

         Для елементів систем, що мають поступовий характер відмов та 

параметричний вид контролю технічного стану, критерій можна 

представити у вигляді: 

QRi  =f(λio, λin, ηi, ΔYдi, Δtдi, TМРі  ),                   

               Cуд.экс. =f(λio, λin, ηi, ΔYдi, Δtдi, Cоткi, Cниi, Cдi, TМРі  );               (3)             

Для підвищення ефективності експлуатації ПС необхідно збільшення 

частки працездатного стану ПС, чому відповідає максимум коефіцієнта 

готовності Кг (мінімум коефіцієнта простою Кпр під час проведення ТО). 

Коэффициент простоя  Кпр  определяется выражением: 
                                 

(4)                                                           )].P(Тln  [-
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Дослідивши залежність для Кпр на екстремум, неважко переконатися, 

що є оптимальна періодичність проведення ТО виробу, що забезпечує 

мінімальний коефіцієнт простою. 

Висновок. В результаті проведеного дослідження вибрано та 

обґрунтовано критерії оптимізації та отримано аналітичні залежності, що 

пов'язують витрати на реалізацію керуючих впливів та величини збитків від 

втрати працездатності виробу ПС з експлуатаційними характеристиками та 

параметрами режиму ТО. 
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